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Esquilo

Caracteristicas gerais

Tipo: Mamifero

Alimentac¢ao: Omnivoro

Esperanca média de vida: 6 a 10 anos
Tamanho: entre 13 a 90 centimetros

Peso: entre 14 gramas a 2 quilogramas
Distribuicao: em todo o mundo

Habitat: desde florestas a desertos semi-aridos
Estatuto de conservacao: pouco preocupante
Familia: Sciuridae 7

Tamanho em relacado a
uma chdavena de cha:




Esquilo

Os esquilos sao pequenos mamiferos e pertencem a uma familia que compreende
cerca de 500 espécies diferentes.

O tamanho destes animais é varidvel. O esquilo mais pequeno mede cerca de 13
centimetros de comprimento desde a ponta da cauda até ao nariz, enquanto o maior
pode medir até 90 centimentros.

Os esquilos estao espalhados por quase todo o mundo, a maioria em zonas de climas
temperado ou tropical, mas também em algumas zonas de clima frio. Curiosamente,
os esquilos ndo sao encontrados na Australia.

T A castanho-escuro estido repre-

sentadas as zonas onde nao é
possivel encontrar esquilos.
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| Dieta

Os esquilos nao hibernam, mas alteram
as suas fases de sono. Em épocas
do ano mais frias ou com menos
disponibilidade de alimento, o esquilo

dorme durante mais tempo.
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Durante oinverno o esquilo s6 acorda e
sai do ninho para ir procurar alimentos?
Desta forma, reduz a energia que gasta,
necessitando de menos quantidade de
comida para sobreviver.

Esquilo

-

A grande parte das espécies de esquilo
sao animais diurnos, isto &, estao ativos

N

durante o dia. A exce¢ao sao os esquilos-
-voadores que estao acordados durante a
noite (animais noturnos).
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Os esquilos sao animais muito
poupados? Em épocas em que existe
muita disponibilidade de alimentos,
os esquilos guardam as sementes
gue encontram nos seus ninhos e
tocas ou enterram-nas no solo para
as alturas em que existe menos
disponibilidade!
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Para transportar os alimentos que
encontram, os esquilos podem guarda-
-los no interior das suas bochechas, pois
necessitam das suas patas para escavar
as galerias na terra ou subir as arvores.
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B Reproduciao

Os esquilos atingem a sua maturidade sexual com cerca de 1 ano e a sua época
de reproducao é durante a primavera e o verao. No entanto, se a disponibilidade
de alimento for grande e se o clima for propicio, os esquilos podem reproduzir-se
praticamente durante todo o ano.
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O esquilo € um bom acrobata? Para
acasalar com uma fémea, os machos
exibem-se fazendo acrobacias entre os
troncos e ramos das arvores, revelando
a sua agilidade.
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Quando é necessario mudar de ninho, as
maes transportam as crias na sua boca?

Os esquilos também utilizam buracos nas
arvores para viver? Muitas vezes utilizam
buracos naturais presentes nos troncos das
arvores ou ninhos abandonados por aves.




Os esquilos nao sao territoriais? Na
verdade, gostam de viver perto de outros
esquilos e chegam a partilhar os seus
ninhos com outros animais da sua
espécie.
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Estatuto de conservacao e principais ameacas

Apesar de o estatuto de conservacao dos esquilos ser considerado pouco
preocupante (porque é uma espécie que se reproduz com facilidade), existem
algumas preocupagdes com o futuro destes animais.

Cerca de 75% dos esquilos nao sobrevivem ao seu primeiro ano de vida, pois
acabam por ser capturados pelos seus predadores.
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Em Portugal destacam-se como predadores dos esquilos o acor (uma
ave muito comum) e a marta (que, tal como os esquilos, é uma agil
trepadora de arvores). Também as raposas e os gatos bravos e domés-
ticos sao responsaveis pela predag¢ao dos esquilos ao nivel do solo.

Contudo, o Homem é o principal predador dos esquilos. Desde a sua
morte para a utilizacao da sua pele até a destruicao do seu habitat.
Para além disso, muitos sao os esquilos que morrem atropelados.
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